

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257 (9583)

СУББОТА

28

ДЕКАБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

Комсомол — сельскому хозяйству

26 декабря в Москве продолжал работу пленум ЦК ВЛКСМ. По второму пункту повестки дня «О задачах комсомольских организаций по участию в дальнейшем развитии сельского хозяйства в свете решений октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС» с докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ В. Т. Дувакин.

Подчеркнув огромное значение для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в стране октябрьского Пленума ЦК КПСС, докладчик отметил, что комсомол, вся советская молодежь активно претворяют в жизнь решения партии по вопросам сельского хозяйства. Около 10 миллионов юношей и девушек, в том числе 2,5 миллиона комсомольцев, трудятся сейчас в колхозах и совхозах.

После обсуждения докладов пленум принял постановление «О работе комсомольских организаций по выполнению постановления Пленума ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» и постановление «О задачах комсомольских организаций по участию в дальнейшем развитии сельского хозяйства в свете решений октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС».

Пленум утвердил мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» и достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

После рассмотрения организационных вопросов пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

(ТАСС).

КОММУНИСТ — АКТИВНЫЙ БОЕЦ

С такой повесткой состоялось партийное собрание коммунистов шахты «Комсомолец». С докладом выступил секретарь парткома тов. Сафонов И. И. Он дал анализ деятельности партийной организации, отдельных коммунистов в повышении идейно-воспитательной работы и авангардной роли коммунистов.

В прениях выступили пропагандист тов. Сафиуллин, секретарь партийной организации ОГМ тов. Шенцов, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Куликов, руководитель секции политинформаторов тов. Муравский и другие.

Собрание приняло решение, в котором коммунисты обязываются усилить идейное воздействие на коллектив, улучшить политическую работу в массах.

По второму вопросу, о решениях октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации, выступил заместитель секретаря парткома тов. Капустин. Собрание коммунистов шахты одобрило решение Пленума и приняло его к неуклонному исполнению.

Коммунисты обязали дирекцию предприятия, партком шахты в ближайшее время встретиться с руководителями подшефного совхоза и совместно разработать мероприятия по оказанию шефской помощи.

Собрание одобрило внешнеполитическую деятельность Политбюро и ЦК КПСС.

В ДОМЕ ТЕХНИКИ треста «Ленинуголь» стало традицией проводить «Дни рационализатора». Раньше их проводила одна шахта. Начальники и механики участков, лучшие рационализаторы выступали с предложениями, направленными на улучшение работы транспорта, комплексов и т. д. В этом году было решено проводить «День рационализатора» по темам.

На днях состоялся «День рационализатора» по комплексам для очистных участков. Выступления луч-



Новаторы обмениваются опытом

ших рационализаторов рудника сопровождалась демонстрацией их предложений на чертежах и макетах. По несколько человек от каждой шахты рассказывали о своих предложениях. Так, помощник главного механика шахты «Польсаевская-1» Ф. В. Корчуганов рассказал о предложениях «Крепь для сопряжений», «Станок для монтажа крепи 2М-81К», «Направляющая лыжа для комбайна 1 КУ-60».

О рационализаторских предложениях «Клапан на маслостанции», «Тройник для шлангов», «Переходник для соединения шлангов разного диаметра», «Тяга реверса ГПЧ» рассказал начальник мехцеха шахты имени Ярославского В. М. Худяков.

Посвящение «Дня рационализатора» одной теме вызвало одобрение среди новаторов. Они высказали желание провести следующий «День рационализатора» по стационарным установкам.

А. РО,
инженер БТИ треста
«Ленинуголь».

На снимках: внизу — в актовом зале Дома техники; слева — выступает начальник механического цеха шахты имени Ярославского В. М. Худяков. Фото В. Языченко.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Полмесяца назад бригада В. И. Лякина с комбината костюмных тканей завершила годовой план. А он у них не маленький — 5200 кубометров кирпичной кладки. Это значит 2 млн. 80 тысяч штук кирпича уложили наемщины для сооружения первой очереди ККТ.

Завершена годовая программа, но бригада работает, не снижая темпов. Так, например, 17 декабря каменщики установили рекорд — выложили 45 кубометров кирпичной кладки при норме 28 кубометров. Темпы работы за последние дни снизились из-за перебоев в снабжении раствором. Но по-прежнему выше обычных.

Замечательно трудятся в бригаде гг. Рубановский, Лебедев, Ягуткина, Давыдов, Зенин, Жуков, Павлова и другие.

А. ГРИГОРЬЕВА.



МОСКВА НОВОГОДНЯЯ

Осталось совсем немного времени до того радостного мгновения, когда бой Кремлевских курантов, подхваченный радиоволнами, возвестит о наступлении Нового года. И повсюду прозвучат слова: «С Новым годом, с новым счастьем»...

Москва, как и вся страна готовится к празднику. Тысячи людей несут елки, с нарядных витрин магазинов смотрит традиционный Дед Мороз, каждая семья хлопотливо готовит новогодний стол и новогодние подарки, в Большом Кремлевском дворце, Лужниках, Колонном зале Дома союзов, в клубах и дворцах культуры устанавливаются огромные елки, — здесь для московской детворы будут устроены празднества.

Трудовая Москва — Москва почти четырех миллионов рабочих и служащих, встречает Но-

вый год замечательным достижением — коллективы столичных промышленных предприятий досрочно, 24 декабря, выполнили план 1968 года по объему реализации продукции и производству важнейших изделий. Родина получила сверх плана большое количество машин, станков, товаров народного потребления, строительных материалов и деталей. Среди новогодних подарков москвичей — 93 миллиона рублей, полученных в результате экономии от внедрения рационализаторских предложений. 24 тысячи рабочих и инженерных работников участвовали в конкурсе на звание «Лучший рационализатор Москвы», посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина; сейчас примерно в каждые два рабочих дня с небольшим заводы и фабрики Моск-

вы выпускают столько же продукции, сколько они выпускали до революции за год.

Впереди у тружеников главного города нашей страны большие и ответственные задачи по осуществлению планов четвертого года пятилетки. Они особенно грандиозны у строителей. Ведь ни в одном городе мира не было и нет такого размаха строительства, как в Москве... На Фрунзенской набережной стоит внешне ничем не примечательный дом под номером 10. Над одним из его входов надпись «1923 год. Дом для рабочих, построенный Моссоветом». Это здание — одно из первых, возведенных в столице в советские годы. В новый дом вселили из бараков и подвалов несколько десятков семей рабочих бывшей типографии Сытина, многие из которых в октябре 1917 года завоевывали власть Советов. В 1923 году строительство в столице нового дома для трудящихся стало важным событием.

А теперь иные масштабы. В четвертом году пятилетки москвичи получат 120 тысяч новых квартир со всеми удобствами; за один только год почти полмиллиона человек улучшат жилищные условия.

Москва заслуженно считается крупнейшим научным и культурным центром мира.

Здесь трудятся около 200 тысяч научных работников, 76 московских вузов и 136 техникумов ежегодно выпускают свыше 120 тысяч специалистов, в Москве творят виднейшие мастера культуры: писатели, художники, композиторы, артисты.

Город-труженик, город-герой, город-знаменосец мира и социализма на земле выступает в 1969-й год в расцвете сил, полный благородного стремления ознаменовать его новыми свершениями во имя коммунизма, достойно подготовиться к великой дате — 100-летию со дня рождения бессмертного Ленина.

И. ПАВЛОВ, корр. ТАСС.

В каникулы

Первыми Новый год встретят дошколята. Они приглашены в актовый зал комбината шахты «Комсомолец». Маскарадный карнавал, Дед Мороз с подарками и огромная елка — все это понравится детям.

В клубе шахты новогодние торжества проведут дети из соседних школ, детских клубов. А в последующие дни здесь будет фестиваль детских фильмов.

Свои программы встречи Нового года имеют ребята детских клубов. У членов одного из них, имени Сухова, например, разработан сценарий проведения этих торжеств. Все мамы и бабушки шьют ребятам костюмы.

Наши спортсмены намерены в дни каникул отдать свое свободное время ребятам, предполагается занять полезным и интересным делом всех школьников поселка.

Н. КАПУСТИН.

СТАРТ — В 12.00

Завтра и послезавтра, впервые после многолетнего перерыва, в парке имени М. Горького состоится первенство ДСО «Труд» по лыжам. В соревнованиях примет участие около десяти команд. Прошлогодним победителям в первенстве — лыжникам шахты «Польсаевская-2» придется на сей раз нелегко. Их основным конкурентом в борьбе за призовое место будет команда учащихся горного техникума, в составе которой В. Михеев, Т. Шерина, И. Скорodelов — победители многих соревнований. Отстоят ли горняки титул чемпионов или уступят его кому-нибудь из соперников, станет известно после финиша, а старт — завтра в двенадцать



БЫЛО УСЛОВЛЕНО, что в Стокгольме придет человек и привезет для Владимира Ильича документы на чужое имя, с которыми он мог бы переехать через границу и поселиться в Питере. Человек, однако, не ехал и не ехал, и Ильичу приходилось сидеть и ждать у моря погоды, в то время как в России революционные события принимали все более и более широкий размах. Две недели просидел он в Стокгольме и приехал в Россию в начале ноября. Я приехала вслед за ним дней через десять...

...Мы решили поселиться легально. Мария Ильинична устроила нас где-то на Греческом проспекте у знакомых. Как только мы прописались, целая туча шпиков

окружила дома. Напуганный хозяин не спал всю ночь напролет и ходил с револьвером в кармане, решив встретить полицию с оружием в руках. «Ну его совсем. Нарвешься зря на историю», — сказал Ильич. Поселились нелегально, врозь. Мне дали паспорт какой-то Прасковьи Евгеньевны Онегиной, по которому я и жила все время. Владимир Ильич несколько раз менял паспорта.

Когда Владимир Ильич приехал в Россию, там уже выходила легальная ежедневная газета «Новая жизнь». Издателем была Мария Федоровна Андреева (жена Горького), редактором был поэт Минский, принимали участие: Горький, Леонид Андреев, Чириков, Бальмонт, Тэффи и др. В качестве сотрудников вошли туда большевики: Богданов, Румянцев, Рожков, Гольденберг, Орловский, Луначарский, Базаров, Каменев и др...

Первая статья Владимира Ильича появилась 10 ноября. Она начинается словами: «Условия деятельности нашей партии коренным образом изменяются. Захвачена свобода собраний, союзов, печати», — и Ильич торопится воспользоваться этими новыми условиями деятельности, чтобы сразу же смелыми штрихами

Н. К. Крупская Воспоминания о Ленине

набросать основные линии «нового курса». Конспиративный аппарат партии должен быть сохранен. Безусловно, необходимо наряду с конспиративным аппаратом создавать новые и новые, открытые и полукрытые, партийные (и примыкающие к партии) организации. Надо влить в партию широкие кадры рабочих. Рабочий класс инстинктивно, стихийно социал-демократичен, а более чем десятилетняя работа социал-демократии очень и очень уж не мало сделала для превращения этой стихийности в сознательность.

«На III съезде партии, — писал Владимир Ильич в примечании к этой статье, — я выражал пожелание, чтобы в комитетах партии приходилось, примерно, 8 рабочих на 2 интеллигентов. Как устарело это пожелание!

Теперь надо желать, чтобы в новых организациях партии на одного члена партии из социал-демократической интеллигенции приходилось несколько сот рабочих социал-демократов».

И, обращаясь к комитетчикам, боявшимся, как бы партия не растворилась в массе, Владимир Ильич писал: «Не стройте себе воображаемых ужасов, товарищи! Социал-Демократическая интеллигенция должна теперь идти в «народ». «Теперь инициатива самих рабочих будет проявляться в таких размерах, о которых мы, вчерашние конспираторы и «кружковники», не смели и мечтать». «Наша задача теперь не столько выдумывать нормы для организации на новых началах, сколько развернуть самую ши-

рокую и смелую работу...» «Чтобы поставить организацию на новое основание, необходим новый съезд партии».

Таково было содержание первой «легальной» статьи Ильича.

Со старой кружковщиной необходимо было вести борьбу — она проглядывала во всем...

Первая же статья Ильича, где он прямо писал о партийном съезде, о партийном конспиративном аппарате, превращала «Новую жизнь» в открыто партийный орган. Само собой, что пребывание в нем минских, бальмонтов и пр. стало неммыслимо, произошло размежевание, и газета целиком перешла в руки большевиков. Она и организационно стала партийной, стала работать под контролем и руководством партии.

Следующая статья Ильича в «Новой жизни» была посвящена коренному вопросу русской революции, взаимоотношениям между пролетариатом и крестьянством...

Статья «Пролетариат и крестьянство» была директивной статьей, дававшей ясный партийный лозунг: пролетариат России вместе с крестьянством борется за землю и волю, вместе с ме-

ЭНТУЗИАСТЫ общественных дел

Высокое звание члена партии обязывает каждого коммуниста приложить все свои силы и способности к выполнению порученной ему общественной работы. На шахте «Польсаевская-1» есть немало коммунистов-энтузиастов. Мне хочется рассказать о них.

Развернув однажды нашу городскую газету «Ленинский шахтер», я увидел на фотографии знакомое молодое лицо горнорабочего, звеньеводы, секретаря парторганизации участка № 7 Дмитрия Алексеевича Помогаева. В 1962 году он спустился в шахту. Вскоре стал звеньевым. Трудящиеся шахты неоднократно избирали его членом шахткома, товарищи по работе — председателем цехкома. С августа 1963 года — он коммунист.

Так постепенно накапливал Дмитрий интерес к общественной работе.

В 1967 году Помогаева избрали секретарем участковой парторганизации. Замечательный производственник, Дмитрий Алексеевич с душой выполняет и общественные дела.

Под руководством партийной организации коллектив участка № 7 первым на шахте, выполнил годовой план угледобычи и успешно работает в счет 1969 года.

Здесь же, на участке № 7, молодой коммунист Анатолий Величко избран председателем цехкома. Это первое его партийное поручение, к которому он относится со всей ответственностью. Анатолия часто можно видеть на участке за оформлением наглядной агитации, в школе с ребятами подшефного класса. И все это не мешает ему быть одним из лучших машинистов крепи шахты.

А на участке № 6 руководит партийной организацией электрослесарь Павел Проккопьевич Куц. Любому партийному поручению (он здан

парткома, секретарь парторганизации) тов. Куц отдает все свои силы и способности. Подготовительный участок № 6 также одним из первых выполнил годовой производственный план и имеет на своем счету около 700 погонных метров сверхплановой выработки.

Бригадир машинистов электровозов Кондрату Семеновичу Материю партийная организация ВШТ поручила

Партийная ЖИЗНЬ

руководить участковым товарищеским судом. И товарищеский суд ВШТ стал бичом для прогульщиков. На этом участке самое меньшее количество прогулов.

Заместитель начальника ВШТ Иван Николаевич Поддубный успешно совмещает работу на производстве с выполнением общественной нагрузки. Это самый лучший пропагандист на шахте. Слушатели кружка истории КПСС, которым он руководит, всегда с особым желанием посещают занятия, активно участвуют в обсуждении пройденного материала.

Уместно сказать и о наших коммунистах — пенсионерах. Многие из них не теряют связи с родным коллективом, активно продолжают участвовать во многих сферах жизни предприятия.

Еще в 1957 году ушел на пенсию коммунист Скрипченко Павел Борисович. Но чувствует ли он себя пенсионером? Наверное, нет. Это самый активный депутат городского Совета, председатель депутатского Совета в поселке шахты «Польсаевская-1». Сколько заботы проявляет он

о жителях поселка, своих избирателях, какую огромную помощь оказывает с другими пенсионерами в благоустройстве и озеленении поселка, в уходе за насаждениями. Не порывают связи с коллективом коммунисты Герон Социалистического Труда Закиров и Ильин, заслуженные горняки тт. Бундан, и Штаб.

Слов нет, 50 лет — солидный возраст. Но ведь это люди с богатым производственным и жизненным опытом, которого не хватает молодым коммунистам. Это люди, которые должны быть в основном звене общественников, на которых опирается партийная организация. Почему бы и бывшим руководителям наших коллективов тт. Денисову, Буймову, Минакову, Мальцеву, Мусиенко не принимать активное участие в партийной и вообще общественной жизни шахты? Жаль, что они оторвались, не видно их.

Нельзя не упомянуть о большой общественной работе, которую ведет на шахте главный маршдер Горовец Иван Иосифович. Он заместитель секретаря парткома и главный редактор стеновой газеты «Шахтер». Редактором газеты тов. Горовец утвержден партийным собранием недавно. Но уже сейчас эта газета выпускается регулярно с богатым, живым материалом. На каждый месяц составляется план работы редколлектива.

С чувством ответственности выполняют партийные поручения пропагандисты тт. Толстых, Бунчуков, Субботин, Костромин, а также руководители политинформаторов тт. Роцулкин и Козицин, секретари участковых парторганизаций тт. Некрасов, Миронов, Конев и Бородин, рабкор газеты «Ленинский шахтер» тов. Семичев и многие другие.

Все они — наши энтузиасты общественных дел, опора партийной организации. Они поднимают ее авторитет, укрепляют ряды коммунистов, привлекают в партию передовых рабочих, служащих, инженерно-технических работников. Они всегда на переднем крае, там, где труднее, потому что они — коммунисты.

Л. ВАРЕНОВ,
секретарь парткома шахты «Польсаевская-1».



Литовский завод холодильников (Литовская ССР) приступил к выпуску холодильника «Снайге-4», который по внешнему виду похож на обычный шкаф. Рядом с холодильной камерой емкостью

Новые товары

120 литров — небольшой бар и несколько ящиков для кухонного обихода.

Фотохроника ТАСС.

У наших друзей

Трудовые подарки

БУХАРЕСТ. В канун 21-й годовщины провозглашения Румынии республикой, которая отмечается 30 декабря, коллективы многих предприятий рапортуют о досрочном

выполнении годовых планов и сдаче в эксплуатацию новых объектов. В Яссах сдана в эксплуатацию текстильная фабрика, которая ежегодно будет выпускать 10 миллионов метров тканей. На Галацком металлургическом комбинате вступил в строй новый кислородный цех.

Успехи здравоохранения

ГАВАНА. Охране здоровья трудящихся на Кубе уделяется большое внимание. За сравнительно короткий срок страна по развитию здравоохранения вышла на первое место в Латинской Америке. Куба сейчас является единственной на континенте страной с бесплатным медицинским обслуживанием населения.

До революции в сельских районах Кубы не было ни одной больницы, родильного дома, женской консультации,

В стране насчитывалось всего 54 больницы, 65 процентов врачей работали в Гаване. Сейчас более половины из 7000 имеющих врачей работает в сельской местности. Подавляющее большинство больниц действует в сельских районах. Всего в стране насчитывается 180 больниц. Число коек в них достигает 47600.

Куба — первая страна западного полушария, где покончено с полиомиелитом. (ТАСС).

ждународным пролетариатом и сельскохозяйственными рабочими борется за социализм.

Эту точку зрения стали проводить представители большевиков и в Совете рабочих депутатов. Совет рабочих депутатов возник тогда, когда Владимир Ильич был еще за границей — 13 октября, возник как боевой орган борющегося пролетариата...

То, что Советы рабочих депутатов были боевыми организациями восстающего народа, это Владимир Ильич сразу же отметил в своих ноябрьских статьях. Он выдвинул тогда же мысль, что временное революционное правительство может вырасти только в огне революционной борьбы, с одной стороны, с другой стороны, что социал-демократическая партия должна всячески стремиться обеспечить свое влияние в Советах рабочих депутатов...

Схватка с правительством приближалась. Ильич открыто писал в «Новой жизни» о том, что армия не может и не должна быть нейтральной, писал о всеобщем народном вооружении. 2 декабря Совет рабочих депутатов выпу-

стил манифест с призывом отказываться от уплаты казенных платежей. 3 декабря за напечатание этого манифеста было закрыто восемь газет, в том числе «Новая жизнь»...

В середине декабря состоялась Таммерфорская конференция. Как жаль, что не сохранились протоколы этой конференции! С каким подъемом она прошла! Это был самый разгар революции, каждый товарищ был охвачен величайшим энтузиазмом, все готовы к бою. В перерывах учились стрелять. Раз вечером мы были на финском массовом собрании, происходившем при свете факелов, и торжественность этого собрания соот-

ЛЕНИНГРАД. Суворовский проспект, № 4. В этом здании 8 ноября 1905 года В. И. Ленин, только что вернувшись из эмиграции, принял участие в заседании ЦК РСДРП, на котором обсуждался вопрос об отношении партии к Советам рабочих депутатов.

В настоящее время в этом доме находится больница Смольнинского района Ленинграда.

Фото Э. Костромина.

ветствовала целиком настроению делегатов. Вряд ли кто из бывших на этой конференции делегатов забыл о ней...

На Таммерфорской конференции, где собрались только большевики, была принята резолюция о необходимости немедленной подготовки и организации вооруженного восстания.



В Москве это восстание уже шло вовсю, и потому конференция была очень краткосрочной. Если память мне не изменяет, мы вернулись как раз накануне отправки Семеновского полка в Москву. По крайней мере, у меня в памяти осталась такая сцена. Неподалеку от Троицкой церкви с сумрач-

ным лицом идет солдат-семеновец. А рядом с ним идет, сняв шапку и горячо в чем-то убеждая семеновца, о чем-то его прося, молодой рабочий. Так выразительны были лица, что ясно было, о чем просил рабочий семеновца: не выступать против рабочих, — и ясно было, что не соглашался на это семеновец.

ЦК призывал пролетариат Питера поддержать восставший московский пролетариат, но дружного выступления не получилось. Выступил, например, такой сравнительно серый район, как Московский, и не выступил такой передовой район, как Невский. Помню, как рвал и метал тогда Станислав Вольский, выступавший с агитацией как раз в этом районе. Он сразу впал в крайне мрачное настроение, чуть ли не усомнился в революционности пролетариата. Он не учитывал, как устали питерские рабочие от предыдущих забастовок, а главное, что они чувствовали, как плохо они организованы для окончательной схватки с царизмом, как плохо вооружены. А что дело пойдет о борьбе не на живот, а на смерть, это они видели уже по Москве.

(АПН).

А он так и не понял...

«РАБОТАЮ я на фабрике 3-й год и часто замечаю неправильное наказание рабочих со стороны администрации, — писал нам рабочий обувной фабрики Г. Лосев. — Мне, например, объявили выговор за то, что я на несколько часов опоздал на работу, а я ходил в больницу».

Эта фабрика успешно работает по новым условиям планирования и экономического стимулирования. Я шел туда и думал о роли человека в реформе, о большой ответственности руководителя и каждого работника, их взаимопонимании.

Директор фабрики Н. М. Негодяев начал разговор с того, что Г. Лосев способный и квалифицированный работник, на поточной линии изготовления обуви ему поручена самая ответственная работа. Я уже хотел задать вопрос о несправедливом отношении к этому человеку, как открылась дверь кабинета. Переступив порог, мастер смены Р. А. Артемьева выпалила:

— Ума не приложу, что делать с Лосевым, к работе относится плохо, на замечания не реагирует, а в пятницу, мало того, еще пришел на работу пьяным.

Слова Риммы Антоновны меня озадачили. Я ведь понимаю, что от работы каждого зависит выполнение плана всей бригады, члены которой будто связаны единой, прочной нитью. В самом деле, при работе по новым условиям, каждой бригаде и работнику на каждый день дается задание. Срыв одного дня, то есть невыполнение плана рабочим, а это значит и бригадой, ведет к нарушению ритмичности в выпуске продукции. При поточном методе труда выход продукции зависит от своевременного исполнения каждой операции. А на каждую операцию фабрика не имеет резервных рабочих. Во-первых, их не так-то просто содержать, а во-вторых, сами рабочие против них, чтобы не поте-

рять в зарплате. Поэтому от трудовой дисциплины зависит общий успех бригады и всей фабрики.

Это требование экономической реформы, к сожалению, не осознал квалифицированный работник Геннадий Лосев. Он сетует на принципиальную строгость администрации, а сам подводит коллектив, который научил его работать и дал путевку в жизнь. Разве могли администрация и коллектив равнодушно взирать на то,

Рабочая совесть твоя

что Лосев после очередного отпуска, в августе, прогулял 10 рабочих дней. С плеча, как говорится, его не ударили, а разобрались, все взвесили. Думая, что поймет человек свою ошибку, даже наказав, оставили на фабрике. А он возьми да 9 сентября снова сделай прогул.

Так в личном деле Лосева появилась написанная его рукой объяснительная записка «Приезжала девушка, выпила...», а в книге приказов — выговор. Наконец, вышеупомянутый случай — «ходил в больницу» произошел только потому, что «вскочил на щеке прыщ». Я не случайно привожу эти нелепые объяснения человека, который пренебрежительно отнесся к своему коллективу, потерял свою рабочую совесть. Иначе не скажешь. Пожилым работницам А. Брагиной, М. Ковалевой не легко трудиться на поточной линии. Но они справляются, и сколько раз наставляли на правильный путь Лосева! Да разве только они стремились пробудить в юноше чувство долга перед коллективом, — вся бригада. Но тщетно. И если бы он не был воспитанником фабрики, где сделал первый трудовой шаг, вероятно, давно бы указали на дверь. Но люди все-

таки не потеряли веру в человека и ждут перемен. А Геннадий почему-то по-прежнему не оценит, как это следовало бы, их внимание и заботу.

В то время, когда создается прорыв на одной из операций, который нарушает взятый ритм, все работники бригады стараются ликвидировать его, приходят к другим на помощь. Иначе при работе по-новому нельзя. Повторю, выполнение напряженного плана возможно лишь при четкой работе всех, взаимопомощи. Лосев это тоже должен понимать. Но в тот момент, когда его товарищи ликвидируют прорыв, он преспокойно разгуливает по цехам или курит.

— Почему ты так делаешь, Гена? — спрашиваю я его. Улыбается и спокойно, как-будто так и надо, отвечает:

— Так ведь не больше часу уходит на перекуры в смену.

— Разве тебе трудно помочь во время завала другим? Ведь на счету не только часы, но и минуты.

Слышу многозначительный ответ:

— Я-то управлюсь, пусть и другие так делают. А вообще-то трудно мне, — пусть меня на другую операцию поставят.

— ?!

При беседе присутствовавшая мастер Р. Артемьева сразу же осекает зазнайку:

— Тебя же ставили, — (называет более легкую операцию), — но ты не справился. Тебе помогли ликвидировать завал другие.

А он улыбается, как ни в чем ни бывало.

Что ни говори, не знает своего места в коллективе рабочий Г. Лосев. И реформа для него — пустой звук. Не увидел он в ней пользы ни для себя, ни для фабрики, потому и сам для фабрики бесполезен.

Г. ДМИТРИЕВ.

Советской аптеке — 50 лет

ИСПОЛНИЛОСЬ 50 лет аптечному делу нашей страны. За этот период оно прошло сложный путь и достигло больших успехов.

Основным учреждением в системе аптечного хозяйства является аптека. В 1913 году в России насчитывалось всего 4900 аптек. Состояние частных аптек в канун Великой Октябрьской социалистической революции было таково, что они не могли обеспечить лекарственного обслуживания населения. Поэтому в первые же месяцы существования Советского государства по инициативе аптечных работников началась национализация аптек в ряде крупных городов: Москве, Петрограде и др. Совнарком 28 декабря 1918 года издал декрет о национализации аптек. Большое внимание уделялось вопросам реконструкции аптек, организации труда и устройству рабочих мест, созданию фармацевтического порядка. Значительно расширилась аптечная сеть страны: число аптек к 1940 году достигло 9723, а аптечных пунктов — 13864.

Возросли функции аптек, улучшилась организация труда в них. Было модернизировано старое и разработано новое типовое оборудование, созданы типовые проекты аптек. В ряде промышленных городов созданы центральные городские аптеки. Такой аптекой в нашем городе является аптека № 13. Из года в год увеличивается удельный вес готовых лекарств промышленного изготовления, сокращается индивидуальная рецептура. В будущем, когда удельный вес готовых лекарств составит 80—90 про-

центов, будут организованы аптеки готовых лекарств, осуществлена их специализация и тематическое оформление: «Аптека лекарственных трав», «Аптека детских лекарств» и другие.

В аптеках проводится большая работа по изысканию новых форм обслуживания населения. Например, введена новая форма лекарственного обеспечения при приеме больного и посещения его на дому — безрецептурный отпуск лекарств врачом.

В 1968 году в системе Главного аптечного управления МЗ СССР функционирует 20453 хозрасчетные аптеки, около 100 тысяч аптечных пунктов и киосков, товароборот которых составил 1460600 тысяч рублей. В нашем городе аптечная сеть состоит из 12 аптек, 2 аптекарских магазинов и 16 аптекарских киосков.

Рядом с молодыми специалистами трудятся и ветераны фармации: Шумилова Валентина Игнатьевна, которая отдала своей любимой профессии 30 лет и за свою отличную работу награждена знаком «Отличник здравоохранения», Позднякова Васса Виссарионовна, провизор, занесенная в «Книгу почета» по горздравоотделу, Е. П. Федякина, которая даст вам ответ на любой вопрос в справочном бюро аптеки № 13.

Еще полнее удовлетворять потребность населения в медикаментах и повышать культуру лекарственного обслуживания — вот главная задача советской аптеки и многочисленной армии аптечных работников.

Н. САЛАЗКИНА,
провизор.

КОГДА ПОЯВИЛИСЬ ПАРИКМАХЕРЫ?

«Вас постричь?» — сказал мне в шутку научный сотрудник сектора археологии Дальневосточного филиала Академии наук СССР Виталий Ленков. Он протянул мне свою находку — металлические ножницы. Они хорошо сохранились. Даже шарнир действовал, хотя им было 800 лет.

Находка сделана летом нынешнего года на Шайгинском городище в Приморье, на месте остатков торгово-промышленного центра Чжурчженей — предков современных нанайцев, удэгейцев. Раскопки там начались пять лет назад. Употреблялись ножницы эти для стрижки волос, раскрой материалов. При раскопках даже в простых хижинах часто находят и миниатюрные ножницы, и бронзовые зеркала, и деревянные гребни.

Раскопки показали, что у чжурчженей уже тогда было хорошо развито металлургическое производство, археологами найден богатый кузнечный инвентарь — клещи, зубила, борозки, напильники, лопаты для перемешивания древесного угля. Древним мастерам были известны различные способы получения золота, серебра, свинца, меди, железа, многих видов бронзы. Особенный интерес представляют способы получения чугуна в Приморье в X—XII веках. В других местах его стали выплавлять лишь два—три столетия спустя.

В предыдущие годы раскопками на Шайге были вскрыты остатки двух зданий дворцового типа, пяти мастерских по плавке и обработке цветных металлов, а также остатки 27 жилищ.

К другим интересным находкам, обнаруженным в нынешнем году на Шайге, следует отнести два бронзовых календаря с двенадцатиричным «звериным» циклом, бывшим в употреблении, у многих азиатских народов, бронзовый накладной наколечник пояса и хомуток с изображением хризантемы, бронзовое плоское кольцо с выгравированным на нем амурским спиральным орнаментом, бронзовая «именная» печать. Найдены также совершенно целый замок с ключом, разновидности боевых топориков, керамика. Весь этот материал позволяет сделать вывод, что металлургическое мастерство, а также культура и быт предков нынешних Востока глубоко самобытны и стояли на уровне передовых стран той эпохи.

Андрей ЧУКАРЕВ.
(АПН).



Москва: Министерство связи СССР выпустило почтовую марку «С Новым годом!»
Фотохроника ТАСС.

Чтобы не случилось пожара

Чтобы не допустить пожара при устройстве новогодней елки, следует обязательно согласовать с местной пожарной охраной вопрос о выборе наиболее подходящего места для нее. Елка может устанавливаться лишь в помещении, расположенном не выше второго этажа и при наличии в нем не менее двух самостоятельных выходов в разные лестничные клетки. Иллюминация для освещения елки должна быть смонтирована надежно и с соблюдением всех электротехнических правил. Освещать елку свечами воспрещается. Там же, где нет электроосвещения, проводить новогодние елки рекомендуется только днем, ответст-

венными за противопожарную безопасность при устройстве новогодних елок являются непосредственно руководители учреждений. При проведении праздника у елки воспрещается зажигать разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, гасить полностью свет в помещении, допускать к елке детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги.

Помещения, в которых находятся телефоны, не должны закрываться на замки. В случае возникновения пожара — немедленно вызвать пожарную команду и принять меры по эвакуации людей и тушению пожара.

И. НОВИКОВ,
старший инспектор
отдела пожарной охраны
города.

Хоккей с мячом

Команды — после 5 туров

	И	В	Н	П	М	О
«Локомотив»	10	7	1	2	20:10	15
«Торпедо»	10	6	0	4	22:15	12
«Труд»	10	5	2	3	14: 9	12
«Ракета»	10	4	4	2	17:18	12
«Автомобилист» (У-К)	10	5	1	4	22:18	11
«Автомобилист» (Кр)	10	5	1	4	15:13	11
«Шахтер» (Л-К)	10	2	2	6	11:16	6
«Шахтер» (К)	10	0	1	9	11:29	1

На пороге Нового года

Уходит в историю 1968 год. На смену ему идет новый 1969-й. Люди меняют календари и при этом как бы останавливают на мгновение бег жизни, чтобы подвести итоги сделанному и подумать о грядущем. И вот тут перед нами предстают во всю богатейшую мощь грандиозные успехи нашей Родины, для которой 1968 год был еще одним годом непрерывного роста политического и экономического могущества, повышения благосостояния народа. Советские люди с полным основанием верят, что наступающий год — 1969-й — будет годом новых успехов и достижений. С такой же твердой уверенностью смотрят в будущее наши братья — народы социалистических стран. Залог этой уверенности — в тесном политическом и экономическом сотрудничестве стран социалистического лагеря, укреплении его надежного щита — Организации Варшавского договора. На состоявшихся в декабре сессиях высших органов народной власти ГДР, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Польши были подведены итоги успешного развития этих стран в 1968 году, и намечены пути движения вперед, к дальнейшему укреплению мировой социалистической системы.

Говорят, что високосный год — год тяжелый. Что же — это народное поверье, если подвести итоги 1968 года, для капиталистического мира полностью оправдалось. Для обреченного историей, дряхлеющего капиталистического строя прошедший год был годом бурных потрясений. «Золотые лихорадки», острые политические кризисы, жестокие бури классовых битв сотрясали самые основы мира капитала. Достаточно вспомнить о мощной майской стачке трудящихся Франции, о негритянских волнениях в США, о забастовочном движении в Италии, Англии и Японии. Экономические эксперты ООН мрачно предсказывают дальнейшее ухудшение экономического положения капиталистических стран в наступающем году, усиление инфляции, рост цен и налогов, увеличение безработицы.

1968 год был годом крушения надежд самой сильной державы капиталистического мира — Соединенных Штатов на достижение победы во Вьетнаме. Героическая борьба вьетнамского народа, который опирается на помощь Советского Союза и других социалистических стран, на солидарность прогрессивных сил всего мира, вынудила амери-

канских империалистов пойти сначала на официальные беседы с правительством ДРВ, а затем прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и согласиться на четырехсторонние переговоры с участием Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

Империалисты видят выход из кризиса в дальнейшем усилении гонки вооружений, в обострении международной напряженности. Запевалами здесь стали правители ФРГ, резко активизировавшие подрывную деятельность против стран социализма. Решительные действия Советского Союза и других социалистических государств, пришедших на помощь чехословацкому народу в августе этого года, сорвали черные замыслы международной и внутренней реакции, пытавшейся оторвать Чехословакию от социалистического содружества.

Если во Вьетнаме появилась какая-то надежда на мирное урегулирование в наступающем году, то перспективы мира на Ближнем Востоке остаются весьма сложными и неопределенными. Израильские агрессоры упорно отказываются выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года и вывести свои войска с оккупированных арабских территорий. Они пользуются в этом поддержкой США и других империалистических держав, которые хотели бы восстановить колониальные порядки не только на Ближнем Востоке, но и в других районах Азии, Африки и Латинской Америки. Об усилении прощай колонизаторов свидетельствуют хотя бы участвовавшие в военных переворотах в этих странах (за последние месяцы только в Латинской Америке произошло три военных переворота).

Все это выдвигает на первый план задачи усиления борьбы против империализма. Именно эти задачи и будут обсуждаться на Международном совещании коммунистических и рабочих партий, которое решено провести в Москве, в мае наступающего года. 1969 год, приближающийся 100-летие со дня рождения великого Ленина, пройдет под знаком дальнейшего укрепления единства и сплоченности международного коммунистического движения.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

28 ДЕКАБРЯ СУББОТА МОСКВА

12.30 Программа передач.
12.35 Для школьников. «Сто затей двух друзей». 13.05 Эстафета новостей. 14.00 С днем рождения. 14.30 Премьера телевизионного спектакля. 15.45 Основы марксистско-ленинской теории. Передача 3-я. 16.15 Первенство СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Динамо» (Москва).

КУЗБАСС

19.00 Страницы природы.
19.30 Кинохроника. 20.15 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Шушенские вечера. 21.05 Художественный фильм. «Амангельды».

МОСКВА

22.30 Программа передач.
22.35 Теленовости. 22.50 Киножурнал. 23.00 Лейпциг-68. Передача о фестивале телевизионных фильмов. 24.00 Большая музыкальная программа.

К сведению руководителей предприятий, детских учреждений и населения города!

Администрация парка имени М. Горького принимает заказы на обслуживание духовым оркестром.

Оплата производится (за каждый час) перечислением; от населения города — через кассу парка.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях улучшения обслуживания покупателей в предновогодние дни, все промтоварные магазины в воскресенье 29 декабря работают. Магазины, расположенные в районе центрального рынка, в установленный для них выходной день 30 декабря также будут работать. Одновременно с этим все промтоварные магазины 28, 29 и 30 декабря 1968 года будут начинать работу на 1 час раньше и кончать на час позже установленного времени. 31 декабря все магазины работают обычным порядком.

Ленинская геологоразведочная партия приглашает на работу: помощников буровых мастеров, буровых рабочих (женщин), токарей, трактористов, грузчиков и инженера-топографа.

Обращаться: ул. Широкая, № 1.

Партийная, профсоюзная организация и администрация завода «Кузбассалеммент» с глубокой скорбью извещают о смерти старшего работника завода, коммуниста

**БОРОВКОВА
Павла Николаевича**

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив яслей № 23 пос. Никитинки выражает глубокое соболезнование заведующей яслями, Рагулиной Фанне Семеновне по поводу преждевременной смерти ее мужа

**БОРОВКОВА
Павла Николаевича**

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ

Гастроль ансамбля **ЛИЛИПУТОВ** с большой разнообразной эстрадной цирковой программой.

7 января в ЦДК
Для детей начало в 12 час. и в 2 час. дня;
для взрослых начало в 8 час. вечера.

8 января в ДК им. Ленина (шахта имени 7 ноября)
Для детей начало в 3 часа дня;
для взрослых начало в 6ч. 30 м. вечера.
Клуб ПШСУ (Солгородок)
Начало в 9 часов вечера.
Билеты продаются, принимаются заявки.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ
Сеансы: 9.00, 10.50, 12.20, 2.20, 4.20, 6.10, 8, 9.40.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
**АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ
СНОВА В БОЮ**
Сеансы: 12.00, 2.00, 4.00, 6.00, 8.00.

Ленинскому заводу ЖБИ требуются: мотористы, грузчики, электрослесари, бетонщики, художник, кочегары, слесари-сантехники, начальники цехов (оклад 170—180 рублей). Обращаться: пос. Лапшиновка, в отдел кадров завода ЖБИ.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудящихся 3-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Горнограффия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12440
Заказ № 8266 Тираж 27.000